

历经29小时!

太金线太慈桥高架桥重要节点工程顺利完成

近日,历经29小时连续作业,由中铁八局三公司承建的贵阳市太金线道路工程项目南明段一期1标段,其重要节点工程——太慈桥高架桥14-17号墩预应力混凝土现浇梁顺利浇筑完成,标志着一期1标段主线混凝土现浇梁全部完成。

太慈桥高架桥桥梁全长1.12公里,起点接人民大道高架桥,上跨花溪大道、车水路、沪昆铁路、小车河,共10联,其中5联为连续钢箱梁,5联为现浇预应力混凝土连续梁。截至目前,钢箱梁已完成2联,现浇梁已完成5联,总体进度完成84%。

据施工现场技术负责人韦后金介绍,该联梁体采用支架现浇法施工,桥宽24.7米、长90米,分为3跨进行浇筑,混凝土用量达1700立方米,属于大体积混凝土浇筑。

为确保现浇梁施工顺利进行,项目部在施工前召开现浇梁施工技术安全交底会,从技术层面和安全方案上为成功浇筑提供强力保障。浇筑前,从钢筋绑扎、预应力管道、模板安装、混凝土原材料检验质量控制及配合比优化、机械设备和人员配置等方面做了充分的准备工作。浇筑过程中,派专人在拌合站监控砼生产质量,施工现场全程跟踪检测控制砼的坍落度等重要指标,各个捣固点派专人盯控保证混凝土浇筑质量。全程对支架的稳定性、设备正常运转进行盯控检查,及时疏导过往车辆及行人安全有序通行,确保混凝土运输畅通,保证了浇筑的连续性。

肖健 贵阳日报融媒体中心记者 张薇 文 / 图



“爽贵阳”App 上线 “法律服务”功能

近日,贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台“爽贵阳”App的城市管理专区上线“法律服务”功能。

据悉,法律服务功能涵盖了法律咨询、智慧法律服务、便民查询和法治宣传四个板块,为市民提供全面的法律相关服务。其中,法律咨询版块通过智能问答的方式向市民解答婚姻家庭及社会保障等方面的法律问题。在智慧法律服务中,可通过回答相关问题自动生成法律意见书、法律文书等。而便民查询则可以为用户提供法规案例文书、机构及人员、法律服务地图等信息查询服务,以便市民在“爽贵阳”App上随时随地获取权威的法律服务资源。在法治宣传中以普法专题、法治动漫、专家讲座、普法读本等多种形式向市民普及法律知识,提高市民法律素养。

“您好,职工因工作原因受到事故伤害或患职业病,且经工伤认定的,享受工伤保险待遇……”市民林女士在“爽贵阳”App智能问答上获得了社会保障方面的服务。她说:“现在咨询法律相关问题真是太方便了,我只要点击‘爽贵阳’App上法律服务的智能问答,选择我想了解的法律选项,法律机器人就能为我解答,并且它还有语音模式,真的有种在和我对面交流的感觉。”

贵阳日报融媒体中心记者 田野 实习生 粟银慧



一键呼叫! 贵阳地铁1号线 无障碍卫生间 新设26台求助电话

为用心用情推进便民服务新实践,切实为特殊人群提供便利出行,近日,贵阳地铁在1号线各车站无障碍卫生间新增设了26台求助电话设备。

记者在现场看到,该求助电话与常规电话外观不同,为长方形不锈钢贴墙面板样式,面板上用红色大字标注了“求助电话”四个字,设有“摘机/挂机”“话筒”“音量”等按键,还附有“使用须知”的方法图示和文字说明。

据介绍,无障碍卫生间求助电话的呼叫号码由地铁车站提前设定好,可实现“一键呼叫”功能,乘客只需要按下设备上的“摘机/挂机”按钮,就可立即拨出电话,联系车站值班人员,获得帮助。

记者体验发现,在使用过程中,电话设备语音清晰响亮,且可通过话机面板上的音量调节按键进行通话音量调节。此外,电话设备还具有免手持听筒、双扬声通话功能,不锈钢话机外壳也保障了设备的防暴、防潮功能,确保设备在潮湿环境中正常使用。

据悉,为方便特殊乘客出行,除了在1号线增设26台求助电话,贵阳地铁还对2号线无障碍卫生间内的电话设备进行了维护排查。

贵阳日报融媒体中心记者 丁明雪



今年残疾人按比例就业情况 年审认证开始受理

本报讯 3月25日,记者从市残联了解到,目前,贵阳贵安2024年残疾人按比例就业情况年审认证开始受理。

贵阳市(含贵安新区)行政区域内2023年度安排有残疾人就业的党政机关、事业单位、社会团体、企业和民办非企业单位(含中央、省驻筑、境外驻筑单位)可通过线上和线下进行申报。线上可登录“贵州政务服务网”(https://zwfw.guizhou.gov.cn/)办理;线下可到各区(市、县)政府服务中心综合受理窗口,或各区(市、县)残联指定的认证地点办理。未安排残疾人就业或安排残疾人就业达不到本单位在职职工总数1.5%的用人单位,需到当地税务部门缴纳残疾人就业保障金。

市残联表示,残疾人按比例就业情况联网认证不仅是减免残疾人就业保障金的依据,也是申请残疾人按比例就业岗位补助和超比例就业奖励的前置条件,未享受2023年安置残疾人增值税优惠政策的民办企业和民办非企业,在完成残疾人按比例就业情况年审认证后,需及时向当地地区(市、县)残疾人联合会咨询和申报残疾人按比例就业岗位补助和超比例就业奖励,超过认证期未申报残疾人按比例就业岗位补助和超比例就业奖励的民办企业和民办非企业,视为放弃奖补资格。

据介绍,上一年度贵阳贵安共2328家用人单位安置5747名残疾人就业,用人单位同比增加153家,安置残疾人就业数同比增加366名。

(贵阳日报融媒体中心记者 汤利)